
スタジアム改修へ向けたアンケート結果 
 

サポーターズ協議会ではスタジアム改修の具現化を目指し以下の調査概要にて Web アンケートを⾏いました。
本調査結果について報告いたします。 

期間：2014 年 4 月 17 日 〜2014 年 5 月 11 日 

方法： インターネット 

回答者数：919 件 

1 回答者の年代について 

インターネット調査という特性上、30 代（29％）20 代（27％）40 代（26％）の順に多く２０〜40 代で
全体の 8 割を超える回答者の傾向となった。 

 

 

 



2 利⽤頻度について 

回答者のスタジアム利⽤頻度は、シーズンチケットを保有するような「1 年に 10 回以上利⽤する」回答者が
53%と過半数を超える結果となった。 

また、「何年かに 1 回か 2 回」という回答者が次に多く（21％）、アウェーからの来場者からの回答も得られた
と考えられます。 

 

 

 

 

3 観戦場所について 

回答者の観戦場所については、熱狂的なサポーターが多く集まる「ホームゴール裏 8G」が最も多く 36％を占め
た。次にホーム側のサポーターが集まる「バックスタンド 7G」「メインスタンド（屋根がない部分）」の回答者が多
くそれぞれ 21%を占めた。 

これらのエリアは、サポーターが多く集まるエリアであり全体の 78%を占める結果となった。 



 

 

4 改善内容について 

スタジアムで改修すべきポイントについて下記の項目より選択式でアンケートをとった。 

選択肢 回答数 割合 

⾞椅⼦やベビーカーでも移動しやすいバリアフリー化 211 8% 

ピッチとスタンドの距離を短くした臨場感のあるスタジアムへ 581 23% 

スタジアム全体を一周でき一体感のあるスタジアムへ。また、より広いコン
コースを設置する。 

216 8% 

収容人数が２万人以上のスタジアムへ 222 9% 

視界を改善するための改修（例：⼆階席の設置、ゴール裏をメインスタ
ンド、バックスタンドと同じ高さに） 

571 22% 

雨をしのぐための屋根をスタジアム全体に設置する。 713 28% 

その他 53 2% 

 



 

 

 

 

5 自由記述による回答 

自由記述欄への回答者はコメント総数は２０３件でした。 

それぞれを分類分けした結果（１つコメントで複数分類もあり）は 

以下のとおりです。 

� 専⽤スタジアムを望むもの（臨場感のあるスタジアム）４６ 

� ゴール裏の改善（傾斜つけるなど、アウェーも含めて）３３ 

� 屋根の設置 ２９ 

� トイレの改善（汚い、照明が暗いなどの意⾒多数）２３ 

� バリアフリー ２０ 

� 競技場の改修（スタンドの増設、トラックの撤去なども含む）１５ 



� 税⾦など資⾦⾯のアイデア、⼼配など １２ 

� 災害への対応拠点としての改修 １２ 

� できるだけ急ぎ（時間的に早くを願う）９ 

� 駐⾞場の増設・⽴体化、アクセス改善 ８ 

� コンコースの拡張 ５ 

� スタジアムの⽼朽化への懸念 ５ 

 

以下、自由記述欄の詳細を掲載します。 

 

No 年代 観戦頻度 観戦場所 その他、ご意⾒ご要望があればご記⼊ください。 

1  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

現状の良いところ(ゴール裏では選手と近い等)は残しつつ、⾒やすさ、臨
場感のあるトラック付きスタジアムを目指してもらいたいです。 

あのスタジアムいってみたい！と遠くから人が来たくなる魅⼒を作って欲し
いです。 

2  20 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

もう少しアクセスが良くなれば 

3  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

もし専⽤競技場ができるなら大変嬉しいです。 

4  10 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

ホームゴール裏
（８G) 

やはりゴール裏からだと試合の様⼦がほとんど⾒ることができず、せっかく⾯
白いサッカーをしてるのにとてももったいない。 

ならスカパーで⾒た方のが楽しめるんじゃない？と思えてしまうほどの⾒づ
らさであり、友達を誘おうとしても⾒にくいという理由で断られてしまう。 

こういう例が私に限らずかなり多数にあると思われるので、改修をし、より
⾒やすく快適になることで来場者数が劇的に改善されると思う。ベルマー
レが J1 に定着するためにもスタジアムは改善されるべき問題であり、今後
ACL に出場するぐらいのクラブとなったときにこのスタジアムではさすがに問
題があると思う。 

湘南ベルマーレが躍進をし、快適なスタジアムとなることで来場者数は増
え、平塚市の経済発展にも大きく繋がるのではないかと思われる。 

できるだけ早急の検討、改修をお願いしたいです。 

5  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

改修に対して平塚市だけに負担がかからない方法があるといいですね。
万博記念公園のスタジアム改修のような募⾦があればいいなと思いま
す。 

6  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

とにかく収容人数は J1 基準を満たさなくては話になりません。数字の上で
はクリアできることになってますが、実際ゴール裏の⽴ち⾒席で一段に⼆
列ずつとかは不可能な話です。消防法にも引っかかります。 

なのでゴール裏の高さを上げて収容人数増やすのは最低限です。 

陸上トラックを⽀障しないように、トラックの上にスタンドは作れないでしょう
か？ 

7  50 代 1 年に 10 回以 メインスタンド 出来るだけ早く改修をお願いします。 



上 （屋根がない部
分） 

8  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

本当はサッカー専⽤スタジアムを望みますが、いずれにしろ、地域の誇りに
なるようなスタジアム、湘南のサッカーの素晴らしさが存分に感じられるス
タジアムを早く造ってほしいです！ 

9  50 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

改修よりは専⽤スタジアムを希望します。収容人数も 20000 以下でいい
と思います。 

10  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

お⾦がかかるけど、よりたくさんの人にベルマーレを⾒てもらうために少しだ
け平塚市に頑張ってもらいたいです。 

よろしくお願いします。 

11  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

建物もヒビが入っていたりと地震が来た時に⼼配です。 

12  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

本当は上記の項目すべてを選択したいところですが、 

最低限必要と思われるものを３つ選びました。 

 

バリアフリー化については 

現状の⾞椅⼦席は導線も、観戦環境もあまりにも酷い。 

また杖をついた方もよくお⾒かけますが、階段を上り下りしないと 

客席にたどり着けない現在の構造は⾒ていてハラハラします。 

例えばゴール裏の２層化と合わせて、エレベーターを設置するなどして 

解決できないかと考えています。 

 

また、屋根についてはスタジアム「全体」に必要とは思いませんが、 

少なくともメイン、バックスタンドへの設置は 

雨天時の集客、Ｊリーグのライセンス改定への対策としてはもちろん、 

災害時の避難場所としての利⽤を考えても必要です。 

13  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

上の選択肢はすべてチェックをつけたいです。 

できれば専⽤スタジアムが欲しい。 

現在の BMW スタに改修では、限度があると思う。 

14  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

アウェイゴール裏席の充実化もお願いします。 

トイレ、座席等。 

15  20 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

全ては無理でも、将来を⾒据え何かしらテコ入れする必要が有ると思い
ます 

16  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

どんな年代の人も利⽤しやすい、トイレやバリアフリーなどは当たり前にして
ほしいです。今のトイレは荷物置き場がなく、雨の日などとても困ります。
改善に向けてできることはなんでも手伝いたい。よろしくお願いします。 

17  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

サッカー観戦に⾏って雨が降るだけならいいのですが、雷が鳴り始めると逃
げ込む場所がなく、とても不安になります。 

また、震災の時の思ったのは BMW スタジアムが屋根つきの収容人数が
あるばしょであれば、多くの人が一時避難などをできると思いました。 

18  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

陸上トラックの 9 レーン化を希望 



19  40 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

現在の陸上トラック併設のスタジアムを改修するなら上記要望です。 

これがサッカー専⽤スタジアムを新規に作るとなれば別。 

 

平塚のスタジアムはとにかくバリアフリー化が酷い!! 

⾞いすの人の観戦はするなと⾔っているような有様だと感じます。 

 

広く市⺠がサッカー以外にも使う競技場が前提で考えるなら、サッカーだ
けに特化した改修は改悪につながる恐れがあります。 

ベルマーレは平塚の宝ですが、ベルマーレやその関係する人たちだけの物
ではありません。 

むしろもっと市⺠が自由に使えるような仕組みづくりの方が重要だと思いま
す。 

 

であれば、現スタジアムの改修ではなく、別の場所にサッカー専⽤スタジア
ムを０から作る方が、最初からスタジアム自体にいろいろな作りこみをする
ことで町の経済を活性化させる起爆剤にもなりえるのではないでしょうか。 

20  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

現在、7 ゲート側が未舗装のため、スタジアムの周囲の通路全体を舗装
化して、サイクルロードレースのクリテリウムが開催できるような仕様にして
ほしい。例えば、サッカーの試合と同時開催すれば、総合型スポーツクラ
ブとしてのベルマーレをよりアピールすることにもつながると思います。 

 

また、この舗装化は⾞いすやベビーカーの方がスタジアムに訪れる際に、
移動しやすくなるメリットもあります。 

21  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

ｻｯｶｰ専⽤ｽﾀｼﾞｱﾑとは⾔いません… 

陸上競技場として、収容人員 2 万人 そのうち 1 万人分の席に屋根付
きのｽﾀｼﾞｱﾑが出来たとしたら… 

大震災時の避難場所としてもこれ以上有効的な公共事業は無いはず
です!!!!!!! 

22  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

地域防災に貢献出来るスタジアムになったら素晴らしいですね。 

23  40 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（７G) 

平塚市⺠だけではなく、他の自治体や、企業や個人にも、改築の財源
を求めて欲しい。 

24  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

平塚市だけでなく、ホームタウンの全ての市町村が⼒を結束して欲しいで
す！ 

 

神奈川にはＪチームがたくさんあるんで、スタジアム改修しないと、ベルマ
ーレサポーターも減少します！ 

 

スタジアム改修を宜しくお願いします。 

25  50 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

8G にも飲食店、売店等の設置 

26  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

洋式トイレ 



27  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

署名活動についての意⾒なんですが、湘南地域の人⼝を考えるとサッカ
ーに興味が無い層にも署名してもらえるような状況を作って欲しい。 

このままでは目標の 5 万はちょっと厳しいような気がして危機感を感じて
います。 

28  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

スタジアム改修案の絵を⾒ましたが、ＮＡＣＫ５スタジアム大宮や柏サ
ッカー場のようなゴール裏の⼆層化については絶対反対です。ゴール裏の
全席座席化を求めます。一体なぜ、ゴール裏を⼆層化にしてしまうのでし
ょうか。意味がわかりません。改修の費⽤を抑えられるからですか？ 

 

ゴール裏を⼆層化にしてしまうと、上段の座席のある席、下段の⽴ち⾒
席、サポーターの温度差が出来てしまいますよ。応援の連携が取りづら
い。良くないですよ。 

 

予算の問題があるなら、ゴール裏をメインスタンド、バックスタンドと同じ高
さにして、全席⽴ち⾒席にすればいいのではないでしょうか。その方がまだ
マシです。 

 

ゴール裏の⼆層化については絶対反対です。 

29  30 代 1 年に 2~3 回 アウェーゴール裏
（５G） 

湘南ベルマーレのホームスタジアムとして良い改修になってほしいのです
が、それだけでなく、サッカー観戦しない人にとっても有効な改修であって
ほしいです。 

相模湾に大津波が押し寄せても身を守れたり、停電時も携帯電話を充
電できる設備を備えたりとすれば、サッカーファン以外からの理解も得られ
ると思います。 

30  30 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

可動式の椅⼦をつけて併⽤できるスタジアムを。あと東京オリンピックと絡
めた形での予算取ができる提案をおねがいしま 

31  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

8G 年パス持ちで、昨年は HA で 10 試合づつ観戦した一サポーターで
す。 

収容人数や臨場感は、何⼗年後かに専⽤スタジアムで実現しましょう。 

今必要なのは、収容率を上げることで収益の向上と誰もが魅了されるよ
うな迫⼒ある雰囲気を作ることだと思います。 

その為には、身体や天候に関わらず毎試合を楽に観戦できる環境を作
り、スタジアムへ⾏くのに躊躇しなくなるようにした方が効果的です。 

アイスタや NACK5 より、⻑崎や味スタの方が安⼼して観戦できました。陸
スタでも、高さがあれば⼗分楽しめます。 

また、スカスカのカシスタやフクアリより、満員の等々⼒や⼭梨中銀の方
が、よほど盛り上がりました。一番盛り上がったのは、ホームの浦和戦だと
思いますが(笑) やはり人で溢れんばかりの雰囲気が最高です。 

ベルマーレの、湘南地域の、未来の為に。ぜひ、スタジアム改修を実現し
てください。応援しています！ 

32  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

みんなでスタジアム改修が⾏われるように頑張りましょう！ 



33  40 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

今度ラグビーのチームもできるので、ラグビーの試合も楽しめるといいです
ね。 

34  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ゴール裏だけ、他よりも傾斜をつけ、ホーム側が明らかに収容人員の多い
ものを！ドルトムントみたいな。 

35  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

駐⾞場を有料化してよいので、⽴体駐⾞場にして収容数を増やして欲
しい 

36  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

ﾍﾞﾙﾏｰﾚの好調ぶり、とても嬉しく思います。⾜を悪くして松葉杖で 7G で
観戦をした事があるのですが、洋式のトイレがなくて困りました。弱者にも
優しいｽﾀｼﾞｱﾑを希望します。 

ﾍﾞﾙﾏｰﾚのﾁｰﾑ、ｻﾎﾟｰﾄの活躍を⼼からお祈りいたします。 

来季は、必ず J1❢❢ 

37  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

ﾍﾞﾙﾏｰﾚの好調ぶり、とても嬉しく思います。⾜を悪くして松葉杖で 7G で
観戦をした事があるのですが、洋式のトイレがなくて困りました。弱者にも
優しいｽﾀｼﾞｱﾑを希望します。 

ﾍﾞﾙﾏｰﾚのﾁｰﾑ、ｻﾎﾟｰﾄの活躍を⼼からお祈りいたします。 

来季は、必ず J1❢❢ 

38  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

八ゲートにオムツ台 

39  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

どうしても予算との兼ね合いになる案件と思いますので、例えば「屋根なら
○億円」「スタンド増設に○億円」というように、調査の上で概算が判明
すれば、工事の優先順位が付けられるのではないかと思います。 

40  20 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

とにかく、ゴール裏の傾斜を。コアなサポーターが増えるきっかけにもなると
思う。 

41  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

平塚市は国、県を巻き込んで、真剣に取り込んでほしい。平塚市の課
題である市⺠増などコストインパクトも、ある。市⻑は期限をコミットし、対
応方針を決定してほしい。 

42  30 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

私はサッカー観戦が好きなのでサポーター目線の要望になりがちなのです
が、私の兄はスポーツ好きなのに生まれつき⾜が悪く、バリアフリーが整って
いない施設の利⽤を日頃控えている人です。ですので、まずはそういった
方でも気軽に訪れることができる改修を望みたいと思います。 

43  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

やはり屋根を本当に作ってもらいたいです。 

44  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

改修するなら専⽤スタジアム作った方がいいと思う。 

45  10 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

専⽤スタジアムにしてください。 

46  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

スタジアムはベルマーレだけのものではないため、サッカー専⽤にしたいとま
では⾔いません。 

ただ⾒やすさの改善はぜひお願いしたいと思います。 

47  50 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

簡単ではないと承知しておりますが、改善への第一歩を是非お願いしま
す。 



48  30 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

３０代⼥性です。 

以前からトイレが暗くてきれいとは⾔えないことが気になっていました。 

できれば公園内のもしてほしいのですが、せめてスタジアム内のトイレは明
るくて綺麗なものに改善してほしいと思います。あと和式が多いので、様
式も増やしてほしいです。 

 

これからは若い世代をスタジアムに呼ぶことが必要なので、トイレが綺麗か
どうかは⼥性にとっては重要なことです。是非とも改善してほしいと思いま
す。よろしくお願いします。 

49  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

トイレの改善をお願いしたいです。今のは暗くて洋式個室も少なくお⼦さ
ん連れは困っていると思います。 

50  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

⼦供や⼥性、友人を連れて⾏った際、ハード⾯でも喜んでもらえる施設
にして欲しい。⼥性、⼦供へは冬の寒さは大敵ですし、もちろん雨も。お
願いします！ 

51  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

他サポですが、屋根については、座席全体は無理でも、バックスタンド側
に追加するなど、部分的増設をお願いしたいです。 

また、座席上だけでなく、入場ゲート付近にも屋根状の物があれば、待
機列並びやスタグル飲食時の雨よけになるので、そちらも検討していただ
きたいです。 

たとえば、太陽光発電パネルを、地⾯置きにするのではなく、雨よけ屋根
としても使えるように２〜３ｍ程度の柱を⽴てて設置すれば、スタジアム
⽤の発電施設も兼ねられて一石⼆鳥だと思います。 

52  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

選手が頑張ってる今こそライセンスを取得出来る為に 

改修して選手を後押しして欲しいです。 

53  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

防災拠点として活⽤できる（災害時⽤の風呂とか厨房とかを備えて）
工夫が欲しいと思います。 

54  20 代 1 年に 2~3 回 アウェーゴール裏
（５G） 

ゴール裏は手すりだけでも良いのですが 2 階席を作るなら 1 階は手すり
だけで 2 階は椅⼦を作ってください 大宮や日⽴台のような座席が良いで
す 

55  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

２階席のゴール裏は声が割れてしまうしサポーターの一体感が薄まってし
まうので避けて欲しい。 

サッカー開催時はピッチ脇まで仮設のスタンド（エコパの収納式など）を
張り出させるなど臨場感が少しでも出るような観客席への改修。 

当然収納式ならば、ゴール裏を高くするなどの措置は必要。 

56  30 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

サッカー専⽤スタジアムが一番の希望ですが、トラックのある BMW スタジ
アムも好きです。 

サッカー専⽤スタジアムはピッチとスタンドが近くて迫⼒が違います。 

ジェフ千葉さんが使⽤しているフクダ電⼦アリーナは理想の一つです。 

BMW スタジアムがそのようになると嬉しいです。 



57  30 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

授乳室は必要だとおもいます 

58  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

一番は、専⽤スタジアムを希望しますが 

避難場所としてもアピールするには、 

屋根を付けるやバリヤフリー、トイレ増設が 

良いと思いました。 

宜しくお願い致します。 

59  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

場所によって通信の状況が非常に悪いです。とくに記者室など、メデイア
が使⽤する場所ではキャリアによってはまったくつながりません。 

災害時などには拠点となることを考慮しても、改善を望みます。 

60  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

出来れば専⽤球技場への建て替えを望みます。 

61  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

ベルマーレはサッカーに詳しくない人が⾒ても、とても魅⼒的なサッカーをし
ていると思います。 

そういう人たちが⾜を運びやすい素晴らしいサッカー専⽤スタジアムがあれ
ばもっともっと集客が上がると思います。 

是非チームの魅⼒に負けないような臨場感と一体感のあるスタジアムを
作って欲しいです。 

62  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

現代的かつ湘南ベルマーレと⾔う J リーグでも独特のキャラクターを持った
クラブの雰囲気に⾒合うスタジアム。現在の平塚はナイトゲームだと暗く不
気味な公園の中を抜けてその先にあるものがとてつもないダメなスタジア
ム。早く何とかするべき。 

63  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

今回の署名活動は活動のビジョンとロードマップが無さ過ぎです。関連団
体との調整不⾜のまま⾒切り発⾞は良くないです 

64  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

今回の署名活動は活動のビジョンとロードマップが無さ過ぎです。関連団
体との調整不⾜のまま⾒切り発⾞は良くないです 

65  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

94 年に改修した当時、ゴール裏は２階建てに出来るような基礎を入れ
たと聞き及んでおります。 

２０年前の基礎ですがそれを生かしての改修は出来ないものでしょう
か？ 

66  10 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根のある部
分） 

陸上トラックは要らない。 

67  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

J リーグファミリーとして、誰もが気軽に来れて満⾜してもらえるような環境
作りに微⼒ながら貢献できれば幸いです。平塚市在住清⽔エスパルスサ
ポーターより。 

68  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

こじんまりとしてても鳥栖や松本のようなピッチに近いサッカー専⽤スタジア
ムがいいですね。 

69  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

より臨場感あふれるスタジアムへ、雨でも容易に観戦できるスタジアムへ。
⻄湘地区のサッカーの聖地となるよう、期待しています。 



70  40 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

J リーグの規定に合うスタジアムに早急に改善してほしいです！ 

71  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根のある部
分） 

いわき市から年数回程⾏ってますが、臨場感あるスタジアムと雨をしのげ
る屋根があると良いですね!! 

72  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

以下のように考えます。 

・防災施設としての機能（避難場所としての機能の拡充）＝屋根は絶
対に必要。保存食料品装備とそのための倉庫の設置。 

・トイレの整備 

・バリアフリー化に際し 

  - スタンド席への⾞いす席の設置 

  - ⾞いす、⾜腰の不自由な方のためのエレベータは必須 

  - スタンドレベルへのスロープの設置 

・ゴール裏スタンドの、メインバックスタンドと同じレベルへの高さへのかさ上
げ（スタンドの下を空間として、災害避難時に、避難⺠らが屋根のある
場所を広く確保可能にもなる 

73  20 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根のある部
分） 

メインスタンドは基本はホームサポーターのみにして 

6G をホームエリアとアウェーエリアを明確にして欲しいです。 

74  20 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

他のスタジアムには無いような、奇抜なものでもいいので取り入れてみて
欲しいです！ 

75  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

ホームゴール裏
（８G) 

そりゃあ他クラブのように大きくてきれいでバリアフリー化されて一体感のあ
るスタジアムは希望しますよ。 

でもね、維持できるんですか？ 

建設にあたっての財源は？ 

１年目はともかく、２年目以降はどれだけの集客を⾒込むんですか？ 

現状、屋根を付ける程度の改修でセイゼイではないでしょうか。 

76  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

平塚をどういう街にしたいか、⻑期的計画に基づいた多目的球技場(陸
上トラック等が無い)になってもらいたい。 

野球場は整備されているのに、サッカープロチームが活動している平塚に
サッカー専⽤スタジアムが無いのは悲しい現実だ。 

77  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

屋根にソーラー発電をつけるとか、トイレの⽔は雨⽔を利⽤するなどエコに
も配慮したスタジアムを目指してほしい。 

78  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

椅⼦にドリンクホルダーがあるとよい。 

階段が多く、年配のサポーターが多いので⾟そうです。スロープがあるとよ
いと思います。 

79  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

⼦供がサッカー大好きですが、雨の日は家族を連れて⾏けません。 



80  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

私は他所のスタジアムにもよく⾏きますが、⾏く⾏かないを決めるのにスタ
ジアムの良し悪しが大変大きな要素となっています。 

平塚に来る方々（アウェイ客）も同様に考えているのではないでしょう
か。 

81  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

資⾦の問題があるので⾔いにくいですが、出来たらサッカー専⽤スタジアム
が欲しいです。 

82  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

コンコースでの売店数を増やす 

トイレ数を増やす 

各座席幅を広くし座りやすく 

83  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

収容人数に対し、現在のコンコースの狭さはとても危険だと思います。 

サッカー観戦だけでなく、災害時の避難場所としての活⽤など考えても、
屋根の設置やゆとりのあるコンコースは必須ではないでしょうか。 

どうぞよろしくお願いします。 

84  60 代以
上 

1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

低予算での改修の場合: 

6 ゲートと 7 ゲートの間のスペースを観客席にすれば収容人数を増やせ
ると思います。 

ホームゴール裏を 2 階にして上階を椅⼦席にすれば、雨の時⽴ち⾒で応
援しているサポが濡れないですむと思います。 

85  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

ホームゴール裏
（８G) 

プレーをより身近に感じられるスタジアムを希望します 

86  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

味の素スタジアムや日産スタジアムはとってもサッカー観戦しやすいので、
応援するチームの試合じゃなくても、観に⾏きます。平塚は⾒にくいから⾏
かないという他のチームのサポーターもいるはず。 

他のチームのサポーターが増えれば、平塚駅前でお⾦を落としてくれる人
も増えるはず。 

スタジアム改修ぜひお願いします。 

少なくとも、雨の日対策に屋根はぜひ!!おばあちゃんも連れて来たいの
で、バリアフリー化もぜひ!!客席も増やして、いくぞＪ1！ 

87  50 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

とにかく、ゴール裏の収容数を増やしてください。 

ゴール裏にも座席をお願いします。 

88  50 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

平塚駅とスタジアム間の通りをベルマーレカラーに！ 

一部ではフラッグが出ているが、より統一感の有る通りへ‼ 

89  30 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

駐⾞場が狭い、ので現状ではどうしても⾏くのにおっくうになってしまう。 

広域のホームタウンならば、公共機関で会場へ、は判るが、 

やっぱり⾞での⾏きやすさの方が簡単に客数も増えると思います 

90  30 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

表現が難しいが、平塚ならではというか地域性を感じられるスタジアムは
難しいでのでしょうか。正直 J リーグもそうですが、どこも似たり寄ったりな感
じがします。 

もう少し座席も良いものを提供してほしい。 



91  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

スポーツを⾒やすくしてほしいというより、防災拠点としての設備の充実を
お願いしたいです。東日本大震災と同等の災害が発生した時に、市⺠
がこの施設で数日過ごせるかが⼼配です。 

国の補助⾦などを上手く活⽤して良いスタジアムになるように宜しくお願
いします。 

92  10 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

和式トイレは、洋式に改修 

93  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

平塚市がスタジアムを作れないならば、藤沢市・厚木市などホームタウン
の大きな市に専⽤スタジアムを建設するとか？平塚総合公園は敷地が
広いのだから、同公園内に専⽤スタジアム建設がベストだが、平塚市⺠
の皆さんがサッカーファンではなく、平塚市のみ財政負担は賛同得られに
くいのでは？県⽴の施設とする策はないのか？ 

94  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

小さくてもやっぱり専⽤スタジアムが欲しい。 

95  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

お願いします、平塚市！ 

96  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

駐⾞場増やしましょう 

トイレ及び衛生⾯の大幅改善 

列整理の時間を的確に決め、定時に⾏い、列整理の時間のズレを解
消。 

97  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

もっと小さな⼦供でも出来るチャントなどで一体感を作れるようなスタジア
ムの雰囲気を考えてほしい 

98  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

素敵な、スタジアムにしてね！ 

99  40 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

オーロラビジョン改善と出場選手の電光掲示板の設置 

100  30 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

・⽴体駐⾞場の導入などによる駐⾞台数のアップを希望 

（家族連れなどが⾞で気軽に来れれば来場者アップにつながると思う。 

 ⾞で⾏ければ、雨天で観戦中にズブ濡れになっても着替えてスッキリと
家に帰れる。←雨天時の来場者ダウンが減らせる可能性あり。） 

101  40 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

どのカテゴリー(席種)でも裏が利⽤できる様な造りであると融通が効いてよ
いと思います。 

102  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

①託児所の設置をする事で小さな⼦供がいる家族にも利⽤してもらい
⼦供の⼼配する事なくスタジアムに⾜を運んでもらいたい 

②駐⾞場の収容台数をふやしてほしい 

③観戦料⾦の値下げをし平均観客動員数を増やす。そしてスタジアム
内の売店やフードコーナーの充実化により収益の拡大 

④席と席の間を今より広く取りゆとりのある圧迫感のないスタジアムに 

103  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

他のスタジアムに⽐べて料⾦が高いのに、⾒にくいゴール裏をとにかくなん
とかしてほしい。 

そこが観客伸び悩みの原因でもあると思うし、せっかく来てくれるアウェイサ
ポーターにも申し訳ないと自分は思います。 



104  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

他所のサッカースタジアムでの観戦のほうが⾒やすいし⼦どもも連れていき
やすい。 

千葉のスタジアムが素晴らしかったです。 

105  20 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

ベルマーレはサッカーの内容も素晴らしく、またグルメやベルマーレクイーン
など企画も充実していて、他サポながら羨ましく思います。ひいきチームの
試合以外でも BMW に⾏くことがありますが、他が素晴らしいだけにスタが
少し勿体無いなと思ってしまいます。どうかいい方向に向かいますように！ 

106  40 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

⽼若男⼥どんな人でも、楽しく安⼼して⾒れるサッカー専⽤スタジアム作
りをお願いします。 

107  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

サッカーでスポーツが盛ん、活気のある街平塚を実現して下さい。 

スタジアム改修お願いします。 

108  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

サッカー専⽤スタジアムが欲しい 

109  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

サッカー専⽤スタジアムは理想ですが、⼟地や活⽤法を考えると、それば
かり望んでも難しいと思います。 

ただ、陸上競技場でも⻑崎のような⼆層式ですと、上層階の席でもサッ
カー専⽤と余り変わらない景観になると思うので、その⻑崎を参考にした
スタジアム作りも検討されてはいかがでしょうか 

（できれば、ヨーロッパの陸上競技場のように、陸上トラックとスタンドの間
の取材⽤スペースが狭いほうがありがたいですけどね） 

110  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

屋根付きもあればいいなと思いますが、やはりゴール裏の視界を改善する
ことが優先順位１。優先順位２は収容人数です。実質 15,000 入らな
いのでは？これではＪ１ライセンスに懸念があります。専⽤スタジアムもい
いなとは思いますが、７人制ラグビーチームの成果次第でしょうか？ 

111  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ゴール裏は 2 階席を想定して設計されたと記憶していますが、現状では
実現可能性はかなり低いと思います、それならば多少観やすくするための
改善を⾏ってもらいたい。 

112  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

８ゲートの改善を強く望みます。 

⼦供連れだと観にくいです。 

 

あとアウェイ側だけでも屋根が欲しいです。 

遠くから来てくれてるのに 

あれでは酷すぎる。 

113  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

現状、ゴール裏から観戦していると目線が低いので遠いサイドのゴールシ
ーンなどが観ずらいと感じています。なので、ゴール裏エリアの高さを他エリ
アと同じくらいの位置までほしいです。また、近いサイドでのプレーをより近く
でより臨場感を持って観戦できるスタジアムへ改修していただきたいと切
実に思います。 

114  30 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

現実直視して、 

七夕祭り以外に全国的に注目される、平塚市のコンテンツはベルマーレ
以外にあり得ない、、、、という、視点のみの主張でいいように感じておりま
す。 



115  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

まずはゴール裏を観やすくしてあげて欲しいよ。 

アウェーチームのサポーターに申し訳ないと思う。 

116  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

サッカー専⽤スタジアムがイイなぁ・・・ 

117  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

歓声を反響させるための屋根、または、ゴール裏に壁を設置。 

可動式スタンドでゴール裏をピッチに近くする。（陸上の人は使⽤頻度が
少ないので使う時だけ、⾛⾏トラックが出てくるようにすれば良い）もし、
上記モデルが実現すれば、世界の多くのフットボールファン、陸上ファンに
歓迎されるでしょう。 

118  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

フクアリ、ユアテックのようなサッカー専⽤屋根付きスタジアム希望 

119  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ゴール裏の高さがなく、⾒づらい。 

アウェイのお客さんはわざわざ高い⾦を払って来場してくださっているのに、
2000 円以上であの景色の悪さじゃ、かわいそう。 

アウェイのサポーターの方たちにも「また来たい」と思ってもらえるスタジアム
にしてほしい。 

120  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

特にゴール裏は傾斜が緩いと観にくいので、その点配慮をしていただけると
幸いです 

121  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

アウェイサポです。 

ゴール裏が開けてもらえないのでバックスタンドのアウェイよりで応援をして
いますが、座席に座ると割れそうな状態のものばかりでした（2010〜
2012 年 

実際体重 70kg 弱の私が座っただけでバキッっと音が鳴ることがしばし。 

その状態で価格はＪ２最高値の前売り 2500 円というのがまたなんと
も。 

2013 年はＪ１に昇格していらっしゃいましたので現在の状態は分かりま
せんが、価格に⾒合った設備、設備に⾒合った価格の設定を切に願いま
す。 

122  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

現在のスタジアムのゴール裏はほとんど試合が⾒えません。雨の日はずっと
雨ざらしになり着替える場所もありません。J2 の他のスタジアムと⽐べても
施設として⾒劣りする部分が多いです。軽微な改修ではなく、他のスタジ
アムと⽐べても遜色ないスタジアムに大幅改修を要望します。 

123  20 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

初観戦する人のためにも、全席屋根付きは必須だと思います。ピッチとス
タンドの距離が遠いのは、人それぞれ観戦の仕方、好みがあるのでそこま
で重要ではない。ただ屋根がないとライト層は躊躇してしまうし、厳しいと
思います。現在、評価が高い芝の状態と屋根が付くことの関係性を考慮
してほしいです。 



124  30 代 1 年に 2~3 回 アウェーゴール裏
（５G） 

ジュビロサポーターです。 

やはり BMW スタジアムは陸上競技場のためどうしてもピッチとの距離が離
れてしまうので、専⽤スタジアムのようにするか、もしくはスタンドに角度をつ
けて⾒やすくするようにしないとなかなか魅⼒的なスタジアムにはならないと
思います。 

私はアウェーゴール裏で⾒ることがほとんどですが、反対側のゴール前での
プレーはほとんど分かりません。 

選手が喜んでいて初めてゴールと認識できる程度ですので、改修してより
⾒やすい環境を整えていただけるとありがたいです。 

また屋根というのは非常に大事だと思います。 

コアなサポーターは雨でも来場してくれますが、ライトな客層は濡れてまで
サッカーを⾒ようとする方はかなり少ないと思います。 

 

是非改修が実施されますように。 

125  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

皆で素晴らしいスタジアムにしましょう！ 

126  20 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

８Ｇは最悪、ほとんど⾒えない。改善してほしいです。 

127  40 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

  

128  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

今まで何箇所かスタジアムに⾏きましたが、その中でも BMW スタジアム
はかなり観戦しずらい部類に入ります。座席の傾斜が緩やかすぎる、特に
ゴール裏はメインやバックスタンドと同じ⾦額なのが申し訳ないくらい⾒えず
らいです。たとえどんなにいいサッカーをしても臨場感を感じなければリピー
ター獲得にはつながらないと思います。私は自分が住んでいる町にプロサ
ッカーチームがあること、スタジアムがあることをとても幸せに思います。だか
らこそ、より多くの人にスタジアムでのサッカー観戦の楽しさを知ってもらいた
い、観に⾏こうと思えるスタジアムにしてもらいたいと強く願っています。具
体的には千葉のフクダ電⼦アリーナはとても観やすい良いスタジアムだと感
じました。 

129  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

プレミアの様に近くでプレーが観られるスタジアム。現地で肌で感じる臨場
感でリピーターを増やしてください！ 

130  50 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

混雑時のトイレの動線を考えた改修をしてほしい 

131  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

雨が降るとせっかくのスタジアムグルメをスタジアム内の席で楽しむのが大
変になってしまうのがとても勿体無いと思っています。この点が解消される
だけでもとても良くなると思います。 

132  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

スタジアム周辺が公園なので屋台は売店以外にもスペースがあるのはよ
いですよね。 

 

スタジアムの座席の⾒にくさ遠さが一番の問題いなるのではないかと。 



ゴール裏座席がほしいですね。 

133  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

  

134  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

他サポですが、BMW スタジアム平塚は、他の神奈川県のチームのスタジ
アムに⽐べ、遠征して⾏こうとは思わないスタジアムです。近隣の関東静
岡のチームがサッカー専⽤スタジアムやそれなりに観戦環境が整っているス
タジアムがあるので・・・。特にゴール裏はかなり⾒づらいので、⾒やすく魅
⼒あるスタジアムに改善して欲しいと思います。 

135  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

スタジアムからバス停までがとても暗く、歩きづらかった印象があります。 

難しいとは思いますが、照明を増やして欲しいです。 

136  20 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

ぜひともサッカー専⽤スタジアムにして欲しい。それに⾒合うサッカーが出来
ているから。 

137  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

湘南の今のサッカー、好きですよ。今の平たい視線での客席では湘南サ
ッカーの良さが伝わらない！サッカーの良さや喜びを伝えるために⾒やす
い、スピードを、感じられるスタジアムは必須ですよ！ 

138  50 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

スタジアムの外は、雰囲気最高で大好きなスタジアムです。 

後はサッカーが観易く、綺麗なトイレがあれば、⾔うこと無いです。 

139  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

・NTT ドコモの電⼦マネー「iD」や JR 東日本の「Suica」で各売店の決済で
きるようにしてほしい。  

・「docomo Wi-Fi」や「au Wi-Fi」など公衆無線 LAN を設置してほしい。 

140  20 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（７G) 

頑張って‼  ︎

141  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

セレッソサポです。 

専⽤スタジアム化は難しいかもしれませんがご検討下さい 

142  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

アウェイサポです。 

⽴ち⾒であれば明確な一人辺りの線引きが欲しいです。 

それと綺麗なトイレあるスタジアムはまた来たいと思いますので改修の際に
はご一考を。 

143  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

柏サポーターです。柏のホームスタジアム日⽴柏サッカー場の臨場感に惚
れてサポーターになりました。湘南ベルマーレとのアウエーゲームにも⾏きま
したが、やはり選手との距離感が遠いことが残念でした。アウエーサポータ
ーをもてなしてくれる湘南さんの対応やベルマーレビールは最高だと思いま
す。難しいとは思いますが、臨場感たっぷりの楽しいスタジアムになることを
⼼から祈っております。 

144  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

ピッチがもう少し近かったら、もっと一体感が生まれそうな気がします。（例
えば、日⽴台みたいな。）他サポですが、雰囲気がよくて好きなスタジア
ムなので、来年 J1 に戻ってきて下さい。 

145  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

今のスタジアムで、このチケット料⾦は納得いきません。 

ピッチは遠く、屋根もない。しかし J2 では 1 番高い？位です。 



周りの公園や広場はとても気に入っているので、スタジアムだけが残念な
感じです。 

146  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

ベルマーレ平塚時代から、浦和戦や大宮戦、柏戦を⾒に⾏っていました
が、あまりにも臨場感に⽋けるスタジアムなので、最近はあまり⾒に⾏って
いません。 

日⽴柏サッカー場、大宮公園サッカー場（現ＮＡＣＫ５スタジアム大
宮）、⻄が丘競技場。あの辺りがサッカー場っぽいです。今の平塚競技
場では、テレビで⾒たほうが試合が観やすいです。 

147  10 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

屋根を中途半端に付けるならむしろ付けない方がいいと思います。半端
に屋根が付いていると、雨の日に屋根のある部分に移動する人が多くて
前の方がスッカスカになってしまいます。 

あれは TV で観てても、現地で応援してても寂しい光景です。屋根がない
方が皆開き直ってずぶ濡れになってくれるので一体感がでて楽しいです。 

 

アウェーで観戦するときに、やはり他のスタジアムより観にくいと感じます。
陸上トラックを使っていないならなくして欲しいです。無理ならばせめてゴー
ル裏の傾斜を急にして欲しいです。臨場感のあるスタジアムは何回でも
⾏きたいと思えます。 

 

スタジアムグルメですが、ホーム側とアウェー側のサポーターが自由に店に
並べるのはいいことでもあると思いますが、とても混むのでもう少し別々にし
てもいいのではと思います。 

 

収容人数はこだわらなくていいと思います。とにかく臨場感と一体感溢れ
るスタジアムがいいです。今の湘南に相応しい、⽴派なスタジアムを期待
しています。 

 

⽴地も悪くないし、雰囲気もいいスタジアムなので、更に良いものにできる
よう頑張って下さい。今年もお邪魔させていただきます。 

148  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

アウェイゴール裏に⾏きましたが、高低差がなく、ホーム側での攻防が⾒
⾟かったです 

149  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

ゴール裏にも座席が欲しい 

150  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

他サポですが、ベルマーレのサッカーはスカッとするから好きです。もう少し
上から⾒たいし、近くから⾒れればなとは思います。 

151  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

箱はあまり大きくしすぎない方がいいと思います。 

適度な収容人数で客席が埋まるほうが一体感がでるとおもいます。 

152  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

古き良き日本のスタジアムだとは思いますが、やっぱりサッカー専⽤スタジ
アムに優るものはありません。by アウェーサポ 

153  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

当方 FC 東京サポーターですが、湘南のスタグルが大好きです！毎年楽
しみたいのでＪ１定着してください、お願いします！ 



154  30 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

アウェーのサポーターです。 

ベルマーレの試合や、スタジアムの演出、グルメ、イベントなどが好きで、よ
く試合会場にお邪魔してます。 

古いスタジアムなので仕方ないですが、トイレを使いやすくして欲しいで
す。 

屋根が出来たらもっと嬉しいです。 

155  40 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

なかなかお⾦の⾯で大変でしょうけど頑張って下さい。J1 で待ってます。 

156  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ゴール裏の改修は、全体を高くするより角度をつけてほしい。前は選手と
近い距離のままで、後ろに⾏くにつれ上から⾒下ろせるような高さになれ
ば旗などを振っても観やすいのではないかと思います。 

 

トイレもバリアフリーのタイミングで綺麗になったり、個室なども増えたらいい
と思います。 

157  40 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（７G) 

より広いコンコースを設置する。も本当は入れたい。 

屋根は「全体」でなくてもいいけれど、収容人数の半分以上分くらいはほ
しい。メイン又はバックを⼆階建てにして上に屋根があるとか。 

158  10 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（７G) 

広いコンコース、というか、イベントができるくらい広いスペースがあるといい
と思う。非常時などにも役に⽴つスペースになると思う。 

159  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

BMW スは、築 20 年以上経過してますので、もう継ぎはぎな改修では、
根本解決にはならないと思います。 

現状の平塚市の財政からすると、新スタは相当ハードルが高いと思いま
すので、湘南地区合同で出資して、湘南地区の持ち物とする等（法的
に可能かどうかはわかりませんが…）、うまい案を考える必要があるのかな
と思います。 

160  40 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

スタジアム入りする時に古く暗いイメージがあり、ワクワク感が少ない。 

この辺も改善出来れば 

161  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

メインスタンドへの時計・経過時間表示取り付け 

162  30 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

ベルマーレの試合では、本当はホーム側ゴール裏(8G)で応援したい。だけ
と試合の観やすさを考えると躊躇してしまうのが現実。 

163  30 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

私はホ―ムタウン地域外に住んでいます。ですので、ホ―ムタウン割引は
関係ありません。昨年も今年も自分の誕生日に試合があります。昨年は
勝利で祝って貰いたかったのですが、敗戦。ですので、何もプレゼントはあ
りませんでした。 今年は誕生日割引を企画して貰えれば、負けた時で
も、最低限のプレゼントになりますので、ぜひご検討を！ちなみに８月 24

日です。 

164  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

サッカーは大好きなのですが、スタジアムは大変⾒づらく、雨は嫌いのた
め、観戦には躊躇します。 

早期の改修を希望します。 

観客数が伸びないのは、チームではなく平塚市の責任とおもいます。 



165  40 代 1 年に 2~3 回 ホームゴール裏
（８G) 

迫⼒あるサッカー場を希望ですが、改修であれば少しでもピッチとの距離
を縮めてスタンドの角度をつけてほしい 

166  50 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

早急に実施お願いいたします。 

167  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

トイレを綺麗にしてほしい。 

168  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ゴール裏に角度が欲しい。今のでは角度がないから応援が薄い感じで迫
⼒が少ないと思う。 

三ツ沢とかのように角度があると迫⼒がでてもっと応援で後押しできるは
ず 

169  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

できたら洋式のおトイレの数を増やしてあげてください。 

 

並んでいても洋式が空かなくて先に譲るしかなくかわいそうです。 

170  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

駐⾞場を増やして欲しい 

171  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

トイレやコンコース、バリアフリー化などが遅れており、だいぶ取り残されてい
るスタジアムだという感は否めない。市はもっと現実を受け止めてほしい。 

172  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

アウェーゴール裏
（５G） 

ヴァンフォーレ甲府サポーターです。来年以降はきっと湘南は J1 に居続け
ると信じています。対戦する時にはぜひ改修されたステキなスタジアムでア
ウェイゲームを楽しみたいと思います!! 

173  20 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

NAC5 やニッパツのようなスタジアムが理想です！ 

174  30 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

友人を連れて⾏くと、必ずどこの席からもピッチからの距離が遠くて、せっか
くのスタジアム観戦なのに迫⼒が薄いと⾔われます。専⽤スタジアムを作
ることは確かに難しいと思われますが、今のスピード感あふれる湘南スタイ
ルを間近で感じることが出来る改修を望みます。 

175  10 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

早急にお願いします！ 

176  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ここ最近ホームゴール裏はそれなりにサポが入ってきた。これより客を増や
すには、アウェイの客にもまた来てもらいと思うようなスタジアムにすることも
必要なのではないかと思う。ゴール裏から⾒やすくなるような傾斜はもちろ
ん必要。屋根もあれば天気に左右されないのももちろん大事。この前の
アウェイ⽔⼾のスタジアムでアウェイ側に⻨茶が無料で提供されていた、小
さい事かもしれないがすごくおもてなしを感じた。他のサポの方々のブログ
など⾒ているとＢＭＷスタジアムは非常に評価が低い。⾒にくいからなど
あるかもしれないが是非アウェイサポの方にもまたきたいと思うようなスタジ
アムにしてほしいです 



177  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

予算のハードルが高いので現実的な案を提示します｡ 

分断しているバックスタンド中央部を繋げてなるべく大部分を覆う屋根を
設置する(バックの優等席化) 

メインスタンドは既存の屋根を残しつつ両サイドに少し拡張する程度にし
予算を抑える 

8G はメインバックと同等かそれに近いスタンドの傾斜があり上部だけでも
屋根があれば好ましい 但し最前部の高さは現状よりあれば良いが今のメ
インバックほどは無くても良い 

5G は現状よりややかさ上げで良いのでは｡8G も 5G も既存のトイレを活
かしたままコンコース増設できれば理想 

⻑⽂失礼しました 福留でした 

178  20 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

ゴール裏 拡張してください！！ 

179  20 代 1 年に 2~3 回 バックスタンド
（７G) 

関東のＪサポです。 

ベルマーレは魅⼒的なサッカーをしているのに、ホームとしているスタジアム
が⾒づらいのはもったいないです。同日に他のスタジアムで試合があるよう
ならそちらに⾏ってしまうこともありました。 

連勝で波に乗っている今こそ、試合外でも湘南が注目されるようなニュー
スが聞きたいです！そうしたきっかけで、少しでも多くの人に来場してもらう
ことがＪ１への追い風になるのではないでしょうか。 

BMW スタジアムがどこよりも魅⼒的なスタジアムになること、願っておりま
す。 

180  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

トイレや座席間隔の改善。 

駐⾞場の拡大。(平塚球場&競技場の駐⾞場を 2〜3F の⽴体化とす
る。)  

県や市の予算が厳しいようであれば、少しでも予算の⾜しになればと,改
修に向けた募⾦活動も実施して⾏くべきと考えます。 

時間ばかりが経過してしまいどんどん競技場の改修について論議して頂き
一刻も早く着手して貰いたい。 

181  30 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

バックスタンド
（７G) 

理想は専⽤スタジアムですが、ピッチと客席の一体感がある改修を望み
ます。けっして平塚市も裕福ではないので、豪華なものは無理だとわかっ
ています…。柏や三ツ沢のようなこじんまり、あたたかい雰囲気がいいです
ね。七夕も往時のにぎわいはないですし、鎌倉・藤沢のようにビーチが有
名なわけでもない、そんななかでプロサッカーというエンターテイメントを有し
ているのは、平塚市（と周辺自治体）にとって貴重な財産だと思いま
す。せっかくのソフトなのですから、より臨場感のある環境で楽しむべきでは
ないでしょうか。Ｊ１クラブ（来季昇格するとして…）やプロ野球チームを
幸運にも抱えられる自治体は、全国で２０もありません（横浜や大阪
は複数ありますから）。平塚市は、そのうちのひとつなのですから、胸を張
ってお⾦を出していただくことを願っております。 

182  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

トイレも個室数を増やして、なおかつ洋式も増やしていただくと便利かと思
います。 



183  50 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

サッカー専⽤のスタジアムが一番よいと思います。 

三ツ沢に⾏き、より一層思いました。 

あのすばらしい選手たちにもより良い環境を整えてほしい。 

平塚は、平地で駅に近めで広い⼟地があるはず。 

近隣のサッカー人⼝あるはず、稼働率がよければ、ペイできるのではない
でしょうか。 

184  50 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

サッカー或いはスポーツだけでなく、商業施設との複合型にする等、市或
いは営利企業がのってきそうな改修・新設案を作成・提示することが重
要ではないかと思います。 

185  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（６G）（アウェ
ーより） 

スタンドの椅⼦が劣化によるひび割れのひどいものがあるので交換してほし
い。 

186  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

洋式トイレの設置 

187  20 代 何年かに 1 回か
2 回程度 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

トイレが昔のまま 

ウォシュレットをつけて欲しい 

とても暗い印象、⼥性が使いやすいトイレになるととても嬉しい。また⼦連
れでも入りやすいトイレなども家族としては嬉しい。 

188  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

ゴール裏だけは改修してほしい。 

189  40 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

球技場にして欲しい。 

陸上の大会で 1 万人近くの観客は入らないから、陸上トラックはいらない
と思う。 

優先順位と利⽤者のニーズをかんがえて欲しい。 

190  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

サポーターとして各地スタジアムを訪れていますが、平塚競技場の⽴ち⾒
は最低だと思います。サポーターなので仕方なく⽴ち⾒席にいますが、⾒
下ろす角度がなさすぎて、試合の状況がわかりません。反対サイドのゴー
ルに至っては全くわからず、得点シーンでは選手が喜んでいるのを観て、
得点を認識するレベルです。 

こちらはお⾦を払って観戦しています。プロサッカーの試合として、競技場
にも最低限のプロとしての責任を果たしていただく必要があると思います。 

おそらく、相手チームのサポーターは席が限られており、さらに情報も少な
いことから、ゴール裏をえらばなければならないことが多いとおもいます。私
と同じような思いをしていると思います。満⾜して帰路につくとは到底思え
ません。 

通いたくなる競技場づくりをお願いします。 

191  20 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

サッカー専⽤、若しくは現状と同じ形態のトラック複合型で移動式の座席
を設置するなど、ピッチから近距離で観戦する事が可能な、臨場感や躍
動感を感じるスタジアムが良いと思います。 

192  60 代以
上 

1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

東京オリンピックまでにサッカー専⽤スタジアムが出来る事を切望していま
す。 



193  30 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

ピッチに近くどこの席からも試合が⾒やすいスタジアムにしてほしい。 

194  10 代 1 年に 4-9 回 ホームゴール裏
（８G) 

トイレが汚いからきれいにすればいいと思います 

195  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

屋根は基準さえ満たせれば、必要最低限で大丈夫 

問題はゴール裏がとにかく⾒にくい事 

サッカー観戦が初めてのお客さんは、つい「安いから⽴ち⾒でもいいや」と
いう認識で、 

ゴール裏のチケットを買ってしまう人もいます 

サポーターの熱気を感じてもらう事はできても、 

試合自体を楽しめる環境ではないので、 

リピーターの獲得にも大きな障害になっているのは間違いないと思います 

柵の間に 2 列になろうものなら、毎試合訪れる常連ですら 

避けたがるほどの劣悪な環境になってしまいます 

196  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

ベルマーレがこんなに頑張ってるのに、スタジアムだけのせいで撥ねられる
可能性があるなんてとんでもないと思う。 

また、高齢化の進む今の時代にバリアフリーがない、雨露もしのげない競
技場しか持たない市というのは、如何なものでしょうか。 

197  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

専⽤スタジアム建設希望 

改修はまさに改悪 

向こう何年も競技場は止めてくれ 

死ぬまでに専⽤スタジアム建設して 

198  30 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

騙し騙し改修するよりもいっそのこと新設がいいとは思いますが、そうすると
藤沢や茅ヶ崎に移転することになりそうなので、平塚市⺠のサポーターとし
ては今のスタジアムを改修するのがいいんだろうけど、平塚市の財政状況
じゃ厳しそうですね。 

199  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

ゴール裏は高さがなく非常に観戦しづらいので、 

是非とも改善してもらいたい。 

200  40 代 1 年に 2~3 回 メインスタンド
（屋根のある部
分） 

座席シートの改善、照明の照度の改善をお願いしたい。 

あれだけの試合をやっているのにもったいないです。 

サッカーの質とスタジアムの質を同等にしてあげるべきです。 

201  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

平塚駅のレンタル自転⾞ 日曜日でも開催日なら使いたい 

202  40 代 1 年に 10 回以
上 

バックスタンド
（７G) 

客席がシンプルでサブトラックを確保できる陸上競技場を郊外に新設し、
現競技場をサッカー専⽤にしてはいかがでしょうか？ 

203  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根がない部
分） 

トイレを和式から洋式に。照明をもっと明るく。 

204  30 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

全ての改善が一気に進まなくても、毎年少しずつ改善していくような形で
も。(⽼朽化している椅⼦の取り換えからなど) 



205  20 代 1 年に 10 回以
上 

ホームゴール裏
（８G) 

BMW スタジアム平塚の関係者の皆様、日頃からありがとうございます。 

今の湘南ベルマーレがあるのは、皆様関係者様のおかげだと思います。 

ここ数年で、2 度の J2 降格を味わっていますが、湘南ベルマーレは躍動
しています。 

更なる躍動の為にはスタジアム改修は必要不可⽋です。 

湘南ベルマーレ、サポーター、地域の⼦供達の為にもよろしくお願いしま
す。 

206  50 代 1 年に 10 回以
上 

メインスタンド
（屋根のある部
分） 

平塚市の税⾦を使⽤してのスタジアムには、絶対反対です。 

207  30 代 1 年に 4-9 回 バックスタンド
（７G) 

座席間が狭く、観戦中動きにくいので少し広くなると嬉しい 

208  30 代 1 年に 4-9 回 メインスタンド
（屋根がない部
分） 

正直、今のスタジアムなら家でスカパーで⾒た方がまし。 

ヨーロッパに⾒に⾏くべき、マインツのスタジアムで⼗分。 

 

 

以上。 


